QUIZ N. 3 CONCORSO PREMENO OPERAIO COMUNALE CAT. B - SOLUZIONI

1) La Giunta Comunale:
A) ¢ composta dal Sindaco e dai responsabili dei piu importanti settori dell’Ente
B) & composta dal Sindaco e da assessori nominati dal Sindaco

C) e composta dal Sindaco e dai consiglieri che hanno avuto maggior numero di preferenze

2) Quale organo approva i regolamento dell’Ente?

A) La Giunta Comunale
B) Il Consiglio comunale

C) Il Responsabile dell’ Area Amministrativa

3) Da chi vengono impartite le consegne ai dipendenti comunali?

A) dal Sindaco
B) dal Responsabile del Servizio

C) dall’ Assessore ai Lavori Pubblici

4) Con quante ore di anticipo deve essere posizionata la segnaletica stradale, per ottemperare ad una
ordinanza con divieto di sosta temporaneo:

A) 24
B) 36
C) 48
D) 60

5) La corretta procedura per una rapida riparazione di una buca sulla sede stradale e’:

A) delimitare e segnalare 1’area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore, pulire la buca,
riempire la buca con asfalto freddo, pressare 1’asfalto posato con idonea strumentazione

B) delimitare e segnalare ’area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore, chiudere la buca
con cemento rapido appositamente impastato sul luogo

C) delimitare e segnalare I’area di lavoro per garantire la sicurezza stradale e dell’operatore, lavare la buca
con acqua, riempire la buca con asfalto freddo, pressare I’asfalto posato con idonea strumentazione

6) Lo strato (tappetino) di usura pressato in asfalto, di una strada con circolazione ordinaria ha di norma
uno spessore pari a:

A)15cm
B)3cm
D) 6 cm
E) 8 cm

7) Quali sono le dimensioni standard per un parcheggio di un’automobile?



A) 2,00 mt x 3,00 mt
B) 2,50 mt x 5,00 mt
C) 4,00 mt x 4,50 mt
D) 2,20 mt x 4,20 mt

8) Quali sono le dimensioni minime per un parcheggio disabili?
A) 4,00 mt x 6,00 mt
B) 3,20 mt x 5,00 mt
C) 2,00 mt x 6,00 mt
D) 2,50 mt x 4,50 mt

9) Durante le operazioni di sfalcio erba con decespugliatore, I’operatore deve normalmente indossare:
A) Scarpe anti-infortunistiche e caschetto
B) Scarpe anti-infortunistiche, cuffie otoprotettori, visiera protettrice

C) Cuffie otoprotettori, visiera protettrice, imbracatura anticaduta

10) Considerando che la composizione tipica per la preparazione di un metro cubo di cemento € la seguente:
0,40 m3 di sabbia, 0,50 m3 di ghiaia, 350 kg di cemento e 120/150 litri di acqua; quanti sacchi di cemento
da 25 kg occorrono per fare tre metri cubi di cemento?

A) 40 sacchi

B) 44 sacchi

C) 42 sacchi

11) L’operatore comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre abbandonate con probabile contenuto di

amianto (eternit), provvede:

A) alla immediata rimozione mediante trasporto con 1’automezzo comunale fino al centro di raccolta

comunale per lo smaltimento

B) a frantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container degli inerti

presso il centro di raccolta comunale

C) ad informare 1’ufficio tecnico, che, eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento speciale da

parte di ditta autorizzata



12) Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell’'erba presente nelle banchine, cunette, scarpate
ed altre pertinenze stradali...

A) Se si usano i decespugliatori e' necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare
di danneggiare le vetture o i pedoni in transito

B) Se si usano i decespugliatori e' meglio eseguire lo sfalcio nelle ore serali di minor traffico per ridurre i
disagi agli automobilisti

C) Se si adoperano i decespugliatori bisognera adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti
della strada (ad esempio stando "spalle alla strada™ in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la
strada)

13) La tosatura dell’erba del prato va fatta in modo uguale in primavera,estate, autunno?
A) Si sempre ad una altezza di circa 3 cm

B) No, piu alta in primavera e autunno e piu bassa in estate

C) No, piu bassa in primavera e autunno, piu alta in estate

D) Differenziata per stagione ma sempre con terreno bagnato

14) Cosa si intende per P.O.S.
A) Programma operativo socio-economico comunale
B) Piano operativo di sicurezza lavoro

C) Piano di sicurezza e coordinamento

15) Quale é il periodo piu giusto per piantare una pianta?
A) Quando la pianta é dormiente e non in fioritura

B) In Autunno

C) In ogni periodo dell’anno a seconda della fase lunare

D)Fine estate inizio autunno

16) Devo sostituire solo i tubifluorescenti (neon) in unaplafoniera da 4 x 18Wcon tubi led,cosa devo

fare?

A) eliminare o ponticellare il reattore

B) togliere i tubi e mettere quelli a led

C) eliminare lo starter, togliere o ponticellare il reattore

D) eliminare starter



17) 1l salvavita e:

A) L'interruttore generale di un impianto

B) Un metodo per soccorrere le persone colpite da scarica elettrica.
C) L'interruttore differenziale di sicurezza

18) Qual'é il peso limite di un carico da movimentare manualmente?
A) 50 kg.
B) 25 kg
C) 20 kg

D) 15 kg

19) Dopo quanto tempo pud considerarsi compiuta la maturazione di un getto di calcestruzzo?
A) 28 giorni
B) 38 giorni
C)20 giorni

D) 10 giorni

20) Chi e" il responsabile del procedimento amministrativo?

A) Il soggetto preposto all'istruttoria ed alla decisione finale

B) 1l soggetto preposto all'istruttoria e, solo eventualmente, alla decisione finale

C) Sempre il dirigente o responsabile dell'ufficio al quale il procedimento si riferisce

D) Il segretario comunale

21) La differenza tra giunta comunale e consiglio comunale:
A)la giunta ha funzioni esecutive, il consiglio é [’organo di indirizzo e controllo politico -amministrativo
B)la giunta ha funzioni di controllo e il consiglio ha funzioni di indirizzo politico

C)la giunta ha funzioni esecutive e di indirizzo, il consiglio é l’organo di controllo politico -amministrativo



22) La portata di un veicolo é:

A) la massa del veicolo “in ordine di marcia”

B) la massa del carico utile di un veicolo

C) Il peso specifico del veicolo al netto del carico

23) La segnaletica stradale puo essere:

A) Verticale, orizzontale, e luminosa.

B) Manuale e di indicazione.

C) Luminosa, manuale, verticale e descrittiva.

D) Indicativa e descrittiva con strisce e/o altri segni sul fondo stradale

24) 1l cavo della messa a terra di un impianto...
A) Negli edifici privati & sempre giallo-verde, in quelli pubblici é di colore rosso e verde
B) E' di due colori, giallo e verde

C) E' di colore giallo e azzurro

25) Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi &€ nominato:*
A) Dal datore di lavoro
B) Sempre dal direttore dei lavori

C) Dai lavoratori

26) Come devono essere segnalate le recinzioni di un cantiere?
A) Con luci rosse lampeggianti
B) Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti rossi

C) Con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

27) Quale delle seguenti affermazioni é corretta riguardo alle differenze tra malta "'bastarda’ e malta
"cementizia''?

A) La malta bastarda contiene anche ghiaia, quella cementizia no
B) La malta bastarda contiene due leganti

C) La malta cementizia contiene sempre due leganti



28) Quando viene normalmente impiegato I'asfalto a freddo?
A) Esclusivamente nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale
B) Sia nella stagione invernale che nella stagione estiva per piccoli ripristini della pavimentazione stradale

C) Per la realizzazione delle strisce pedonali

29) L'ordinamento degli uffici e dei servizi del comune e' disciplinato:
A) Da legge ordinaria e dall'apposito regolamento interno
B) In via principale dallo statuto e dal TUEL

C) Da apposito regolamento, in conformita’ con lo statuto

30) Nel rispetto dei principi fissati dal testo unico degli enti locali, cosa stabilisce lo Statuto comunale?
A) Definisce le norme di funzionamento degli organi dell'ente locale

B) Fissa le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente, in particolare, specifica le attribuzioni degli
organi e le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze

C) Le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica i compiti degli uffici e le
norme per l'esercizio delle loro funzioni



Soluzioni:
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